



# 聯合晚報

UNITED EVENING NEWS

中華民國七十七年三月廿五日 農曆戊辰年二月初八日 (星期五)

要聞 1 版

彰化永興海埔地弊案 驚人內幕曝光

## 蔣孝勇 未料竟是“被害人”

調查局當初偵辦該案，就是應蔣孝勇的要求，但一股有“相當影響力”的力量，迫使該案“就此打住”。

記者高源流 / 獨家報導

被指在彰化永興海埔地工程弊案中仗恃特權包工程炒地皮的蔣孝勇，事實上反而是該案的「被害人」；據辦案人員表示，法務部調查局之所以著手偵辦這一工程弊案，就是因蔣孝勇獲知有人再打著他的名義，在永興海埔地工程中勾結官員圖利，而要求調查局徹底查辦。

據一名知悉內情的辦案人員指出，永興海埔地工程弊案是另有股具有「相當影響力」的力量介入，這股力量還曾經在調查局應蔣孝勇之要求開始查辦海埔地之後，迫使調查局「暫緩」追查，並有意使調查局「就此打住」。

這名辦案人員表示，外界傳言調查局大肆追查了永興海埔地弊案，並移送收押了七、八名官商之後，突然不再追查其他近廿名重要官員及民意代表的「異常現象」，是受了蔣孝勇的影響，事實上，是搞錯了「方向」。

據瞭解，祥成開發公司負責人孫以桐和及祥公司負責人張純姬，

都是蔣孝勇以前公司的人，七十二年間，孫以桐和張純姬自某個方面獲知彰化要開發海埔地，並且鉅利可圖之後，乃推由孫以桐出面，利用蔣孝勇名義爭取彰化縣永興海埔地開發工程，當時孫以桐曾一再向彰化縣長黃石城以及有關官員誇稱，他和蔣孝勇有密切關係，是蔣要他來的。

蔣孝勇不斷聽到有關他介入永興海埔地，以及不少官員還從中國圖利的傳言之後，就想到要請調查局協助調查內幕，今年初，因為轉承包永興海埔地工程的日商熊谷組關係企業揭發祥成開發公司欠鉅額工程款不還的事，蔣孝勇乃請調查局查辦這一弊案。

據瞭解，調查局受到蔣孝勇的請託進行調查後，確實發現不少涉案的官員大都曾聽到孫以桐打著蔣孝勇的名義在外招搖，但卻沒有任何人直接見到蔣本人出面說工程的事。

隨後，孫以桐也知悉蔣孝勇在彰化放話否認他的關係之事，孫乃再透過其他的管道，找其他「影響力相當」的有勢力人士出面，替他爭取工程，替他的開發計畫打通各政府機關的層層關卡。

一位曾與調查永興海埔地弊案的辦案人員透露，由於蔣孝勇的身分及背景都相當特殊，所以在永興海埔地工程的承包過程中，

還是不斷有人說這一工程的開發與蔣孝勇有關，甚至連一些官員也相信蔣與工程有關。

蔣孝勇不斷聽到有關他介入永興海埔地，以及不少官員還從中國圖利的傳言之後，就想到要請調查局協助調查內幕，今年初，因為轉承包永興海埔地工程的日商熊谷組關係企業揭發祥成開發公司欠鉅額工程款不還的事，蔣孝勇乃請調查局查辦這一弊案。

據瞭解，